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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 24/11/2025 
Reunião Ordinária do dia 19 de novembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dezenove de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) e, 
eventualmente, pelo vereador Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 
Democracia Brasileira (PSDB); secretariada pelo vereador  Samuel da Costa Monteiro, 
do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor 
Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de 
Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do 
Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva, do Podemos; 
Carlos Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de 
Oliveira Nascimento e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e 
João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 
(DC); Eurico de Angelo Tavares, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo 
Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de 
Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; 
João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores 
(PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio 
Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação 
Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Manoel Eduardo dos 
Santos Assis, do Avante, conforme o Memorando n. 131/2025 – GVDREA; João 
Carlos dos Santos Mello, do REP, de acordo com o Memorando n. 079/2025 – GVJC; 
e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos, em conformidade com o Memorando 
n. 092/2025 – GVYL. AUSENTES os vereadores Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; 
e Rodinei Moura Ramos, do Avante. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 
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secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia dezoito de 
novembro do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 
perguntou se seria realizada primeiro a Ordem do Dia e depois a tribuna popular que 
estava agendada. O Presidente explicou que o autor da tribuna, vereador Rosivaldo 
Cordovil pediu que aguardasse a sua chegada, porque estava no trânsito, o que não 
teria prejuízo para o andamento da sessão. Ato contínuo, colocou o pedido do vereador 
Eduardo Alfaia, tendo sido aprovada a inversão de pauta, com o voto contrário do 
vereador Coronel Rosses. Além disso, pediu que os vereadores registrassem suas 
presenças, anunciou a realização no dia em curso da Tribuna Popular, de autoria do 
vereador Rosivaldo Cordovil, com o tema “A importância da doação de sangue para 
salvar vidas”; e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Pela Ordem, pediram 
preferências os vereadores Diego Afonso, à Moção n. 321/2025 e Kennedy 
Marques Protetor, à Indicação n. 594/2025. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 
284/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Acrescenta o inciso X ao Art. 3.º da Lei 
Municipal n. 266, de 30 de novembro de 1994, que regula a identificação dos 
logradouros públicos do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 361/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Capitão Carpê, que “Institui Campanha Permanente de Conscientização 
e Combate ao Capacitismo no Município de Manaus e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 398/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marco Castilhos, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade das concessionárias de veículos no Município de Manaus de 
divulgarem informações sobre direitos e benefícios fiscais e tributários para pessoas 
com deficiência na aquisição de veículos”. Foi deliberado, tomou o n. 424/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Coronel Rosses, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de 
drenagem profunda antes da pavimentação de ruas e avenidas no município de 
Manaus e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 439/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Everton 
Assis, Ivo Neto, Marco Castilhos, Sérgio Baré, Elan Alencar e Raulzinho, o Projeto 
de Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a Criação do 
Centro Municipal de Atendimento às Mães Atípicas em Manaus (CMAMAM)”. Foi 
deliberado, tomou o n. 464/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sargento Salazar, que “Altera 
dispositivos da Lei n.º 2.492, de 27 de agosto de 2019, que institui o Programa de 
Regularização Fundiária no município de Manaus, com o objetivo de desburocratizar o 
acesso à regularização de imóveis ocupados por famílias de baixa e média renda”. Foi 
deliberado, tomou o n. 490/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da intermediação de profissional habilitado em corretagem de 
seguros na aquisição de produtos securitários no município de Manaus e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 568/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Professor 
Samuel, que “Declara a ‘Feira da Aparecida’ Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial 
do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
569/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Considera de Utilidade Pública 
Municipal a Associação Paradesportiva do Norte – APAN e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 612/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Institui o 
Programa Feira das Mulheres Empreendedoras, que estabelece diretrizes para a 
promoção do empreendedorismo feminino e da inclusão social no município de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 719/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, com a 
subscrição dos vereadores Paulo Tyrone, Marco Castilhos, Everton Assis, 
Raulzinho, Eurico Tavares, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Mitoso, Elan Alencar, 
Roberto Sabino e Diego Afonso, que “Estabelece diretrizes para a formulação de 
políticas públicas voltadas ao acolhimento, diagnóstico, inclusão e orientação de 
mulheres com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no âmbito do Município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 779/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Eurico Tavares, com a subscrição dos vereadores Diego Afonso, Rosivaldo 
Cordovil, Raulzinho e Aldenor Lima, que “Institui no âmbito do Município de 
Manaus, o Disque Inclusão, canal especializado de ouvidoria e orientação sobre os 
direitos da pessoa com deficiência, com especial atenção às pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) e outras neurodivergências, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 023/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o 
Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Sérgio Baré, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, Dione Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Eduardo 
Alfaia, Elan Alencar, Everton Assis, Gilmar Nascimento, Ivo Neto, Jander Lobato, 
Joelson Silva, Kennedy Marques Protetor, Marcelo serafim, Mitoso, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, 
Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Thaysa Lippy, 
Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à 
Ilustríssima Sra. Maria José Sobral de Oliveira e dá outras providências”. O Presidente 
deu as boas-vindas à vereadora Prof.ª Jacqueline que estava retornando à Casa. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao 
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Projeto de Lei n. 384/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que 
“Institui, no âmbito do Município de Manaus, a campanha ‘Espaço para Todos’ e cria o 
selo ‘Condomínio Inclusivo’, como instrumento de incentivo à promoção da inclusão 
social de crianças e adolescentes com necessidades específicas nos espaços de 
convivência de condomínios residenciais”, com a subscrição dos vereadores Elan 
Alencar, Ivo Neto, Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato, Saimon Bessa e Prof.ª 
Jacqueline. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores 
Coronel Rosses, Eduardo Alfaia e Elan Alencar, ao Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 393/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 50/2025, que “Cria, na 
estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, o Centro Municipal 
de Educação Infantil Raimunda Rosa Pereira de Almeida e dá outras providências”. 
Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Rodrigo Guedes, Elan 
Alencar e Jaildo Oliveira, ao Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 422/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
capeado pela Mensagem n. 54/2025, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
implantação de Programa de Integridade por pessoas jurídicas de direito privado que 
contratarem com a Administração Pública Municipal”. Foi retirado de pauta, em razão 
da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 434/2025, de autoria do vereador Rodinei 
Ramos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Social Sotero Bruce 
Resgatando Vidas – INSBREV”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 446/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 57/2025, que “Altera a Lei n. 
1.861, de 12 de novembro de 1986 e dá outras providências”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 081/2024, de autoria 
da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Dr. Eduardo 
Assis, Everton Assis, Ivo Neto, João Carlos, Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel, 
Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a Campanha de 
Conscientização, Prevenção e Tratamento do Glaucoma no âmbito do município de 
Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o 
Projeto de Lei n. 005/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos 
vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Everton Assis, Joelson Silva, João Carlos, 
Marcelo Serafim, Pai Amado, Prof.ª Jacqueline, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, 
Sargento Salazar, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Institui a Semana Municipal de 
Enfrentamento às apostas e jogos de azar e dá outras providências”. Discutiu, em 
segunda discussão, o Projeto de Lei n. 040/2025, o vereador autor. Após, foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei 
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n. 040/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores 
Everton Assis, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, João Carlos, Marco Castilhos, Mitoso, Pai 
Amado, Raiff Matos, Rodinei Ramos e Rosivaldo Cordovil, que “Reconhece as 
Expressões Artísticas Cristãs e os Reflexos e as Influências do Cristianismo, além de 
seus Aspectos Religiosos, como Manifestação Cultural no município de Manaus”, tendo 
sido subscrito, ainda, pelo vereador Elan Alencar. Foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 133/2025, de autoria 
do vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos vereadores Rodinei Ramos, Coronel 
Rosses, Raiff Matos, Rodrigo Sá e Sargento Salazar, que “Altera e acrescenta 
dispositivos ao Art. 8.º e ao Art. 21 da Lei n.º 2.898, de 09 de junho de 2022, que 
‘Dispõe sobre os Serviços de Transporte Público Coletivo de Passageiros no Município 
de Manaus’”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas 
ao Projeto de Decreto Legislativo n. 008/2025, de autoria do vereador Jaildo 
Oliveira, subscrito por todos os vereadores, que “Concede a Medalha de Ouro 
Cidade de Manaus ao Coronel QOPM WILTON GONÇALVES MARQUES e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única e 
promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 657/2025, de 19 de 
novembro de 2025. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 
Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 009/2025, de autoria do vereador 
Saimon Bessa, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Capitão Carpê, Coronel 
Rosses, Diego Afonso, Dione Carvalho, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, 
Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy 
Marques Protetor, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto 
Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Sargento Salazar, Sérgio Baré, 
Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à Sra. 
Carolina Soler de Melo”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única e 
promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 658, de 19 de novembro 
de 2025. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao 
Projeto de Decreto Legislativo n. 011/2025, de autoria do vereador Diego Afonso, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Allan Campelo, Capitão Carpê, David Reis, 
Dione Carvalho, Dr. Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, 
Everton Assis, Gilmar Nascimento, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Joelson 
Silva, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco 
Castilhos, Mitoso, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff 
Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, 
Yomara Lins e Zé Ricardo, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao 
Coronel Fabiano Machado Bó e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em discussão única e promulgado, transformando-se no Decreto 
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Legislativo n. 659, de 19 de novembro de 2025. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 014/2025, o 
vereador autor e os vereadores Rodrigo Sá e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 
Legislativo n. 014/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Diego Afonso, Dr. Eduardo 
Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, Everton Assis, Gilmar Nascimento, 
Ivo Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy 
Marques Protetor, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Mitoso, Paulo Tyrone, Prof. 
Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, 
Rodrigo Sá, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Sérgio Baré e Zé Ricardo, que 
“Concede Medalha de Honra Josué Cláudio de Souza ao servidor Cláudio Márcio 
Ribeiro dos Santos pelos relevantes serviços prestados ao Poder Legislativo Municipal 
de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única e 
promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 660/2025, de 19 de 
novembro de 2025. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 
593/2025 e 594/2025, com destaque para a última, de autoria do vereador Kennedy 
Marques Protetor, que "Indica, a criação e instalação de uma Academia Conjugada de 
Calistenia (Street Workout) na faixa de areia usada para prática de esportes, com 
equipamentos em aço inoxidável mais resistente e durável, nos padrões de qualidade e 
modelo encontrados nas grandes capitais litorâneas, como Rio de janeiro, Florianópolis 
e Espírito Santo. Após, foram aprovadas as Moções n. 320/2025 a 325/2025, com 
preferência para a de n. 321/2025, de autoria do vereador Diego Afonso, que 
"Hipoteca Moção de Solidariedade à Fábrica de Vinagre Virrosas, que teve suas 
atividades gravemente afetadas após o tombamento de uma caixa d’água", tendo sido 
discutida pelo vereador autor. O Presidente passou os trabalhos para a TRIBUNA 
POPULAR, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, convidando-o para presidi-la. 
O Presidente em exercício, vereador Rosivaldo Cordovil apresentou o tema da 
tribuna “A importância da doação de sangue para salvar vidas na cidade de Manaus”, e 
convidou para compor a Mesa, a diretora-presidente da Fundação Hospitalar de 
Hematologia e Hemoterapia do Amazonas – FHemoan, senhora Maria do Perpétuo 
Socorro Sampaio Carvalho, concedendo-lhe a palavra. Com a palavra, a diretora-
presidente destacou os quarenta e três anos de atuação do FHemoan, as missões de 
coordenar a coleta, processamento e distribuição de sangue no estado, além de 
oferecer serviços de diagnóstico, tratamento, ensino e pesquisa na área de 
hematologia. Ela salientou que a instituição realizava milhares de coletas anuais, 
atendia diversas unidades na capital e interior, e promovia transfusões para pacientes 
em hospitais públicos e privados, e que o FHemoan buscava ampliar sua capacidade, 
modernizar seus equipamentos com inovação tecnológica, fortalecer sua autonomia na 
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produção de produtos derivados do plasma e manter altos padrões de qualidade com 
certificação ISO 9001. A diretora-presidente destacou a importância do voluntariado, 
alertou contra a comercialização de sangue e órgãos, e anunciou a criação do 
aplicativo Hemodoador para facilitar doações. Por fim, apresentou desafios futuros 
como fortalecer a segurança na hemoterapia, construir novos hemonúcleos regionais e 
buscar credenciamento internacional, reforçando o papel fundamental da instituição na 
saúde pública do Amazonas. O Presidente expressou agradecimento pelo 
esclarecimento sobre o trabalho da FHemoan, destacando sua importância na salvação 
de vidas por meio de transfusões de sangue em Manaus, no Amazonas e em outros 
estados do Brasil; ressaltou o esforço da equipe, que diariamente se dedicava a salvar 
vidas, além de mencionar que a fundação produzia plasma que beneficiava todo o país 
e servia como referência. Por último, informou que no dia primeiro de dezembro 
aconteceria uma coleta de doadores na Câmara Municipal de Manaus, convidando 
colaboradores e vereadores a participarem desse gesto de solidariedade, essencial 
para manter a reserva de sangue que atendia a região e outros estados. 
Manifestaram-se os vereadores Sérgio Baré, Paulo Tyrone, Roberto Sabino, Zé 
Ricardo e Prof.ª Jacqueline. O Presidente deu as boas-vindas à vereadora Prof.ª 
Jacqueline, reconhecendo seu compromisso, trabalho e espírito público em prol da 
Casa Legislativa e de Manaus, expressando agradecimento por sua presença no 
parlamento municipal. Manifestou-se, ainda, o vereador Rodrigo Sá. O Presidente 
agradeceu ao vereador Rodrigo Sá pelo excelente trabalho na Câmara de Manaus, 
demonstrando carinho, respeito e admiração. Além disso, estendeu o agradecimento 
aos demais vereadores, reforçando que o “Vampirão” estaria na Câmara Municipal em 
primeiro de dezembro, uma segunda-feira, e o setor de saúde e a Ouvidoria, na qual 
era ouvidor, fariam ações de divulgação em todos os gabinetes para incentivar 
servidores e assessores a doarem sangue, e ressaltou a importância do ato de 
cidadania para aumentar as reservas no banco de sangue do FHemoam. Em suas 
considerações finais, a senhora Maria do Perpétuo Socorro Sampaio Carvalho 
agradeceu ao vereador Rosivaldo por promover a conscientização sobre a doação de 
sangue e destacou a importância da UEM na sociedade do Amazonas. Ela explicou 
que, embora 60% da população tivesse sangue O positivo, havia uma demanda 
constante por esse tipo, além de outros mais raros, como o AB negativo, e que 
pacientes com doenças como anemia falciforme requeriam testes específicos para 
garantir compatibilidade. A diretora-presidente ressaltou que a equipe da FHemoan era 
altamente capacitada e certificada há vinte e cinco anos com ISO, garantindo qualidade 
no atendimento e que a instituição buscava manter estoques elevados, realizando 
cerca de duzentas a duzentas e cinquenta doações diárias, apesar de alguns doadores 
serem temporariamente inelegíveis após avaliações. Ela destacou também as 
campanhas externas, como o projeto Vampirão, que incentivavam a doação voluntária, 
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reforçando que sangue não poderia ser comprado e salientando que durante a 
pandemia, a FHemoan adaptou seus métodos para manter o estoque, contando com 
apoio logístico de empresas de transporte. Por último, agradeceu a todos os doadores 
pelo Dia Nacional do Doador de Sangue, lembrando que uma única doação poderia 
salvar até três vidas e reforçando a importância dessa ação voluntária. O Presidente 
agradeceu à doutora e sua equipe pela visita e pelo trabalho de apoio à Ouvidoria, e 

reconheceu o esforço diário dos servidores do FHemoan na saúde. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e trinta minutos. 

E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, 
depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manaus. 

 
 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2025.10000.10304.9.066728 (página 8)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : C6117DB9001B536D . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.066728 (página 8)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

 
 
 
 

David Valente Reis 
Presidente 

       
 
 
 

Jander de Melo Lobato 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Samuel da Costa Monteiro 
Secretário-Geral 

 
 

 
Robson da Silva Teixeira 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Éverton Assis dos Santos 

Primeiro-Secretário 

 
Manoel Eduardo dos Santos Assis 

Terceiro Vice-Presidente 
 

 
Aldenor Ernesto de Lima Filho 

Segundo-Secretário 

 
Gilmar de Oliveira Nascimento 

Corregedor 
 

 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro 

Terceira-Secretária 

 
Rosivaldo de Oliveira Cordovil 

Ouvidor-Geral 
 

 
Jacqueline Pinheiro de Lima 

Chefe da SeATA 
 

 

 

 

2025.10000.10304.9.066728 (página 9)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : C6117DB9001B536D . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.066728 (página 9)

http://www.cmm.am.gov.br/


PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 04/12/2025 13:03:01
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 03/12/2025 10:33:43
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 03/12/2025 09:57:19
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 03/12/2025 09:23:16
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 02/12/2025 18:07:23
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 02/12/2025 14:42:16
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 02/12/2025 14:01:43
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 02/12/2025 13:40:52
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 02/12/2025 13:34:16


